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Kiadóhivatal sPÉCSETT, «ária-utca 1. s í .t  kir. ítélőtábla épületével szem ben.hová az előfizetések és a 

lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

S z a rk a sz tő l Ira d a iPÉCSETT, Mária-oíca 1. s ía kir. tábla átellenében, hová a lap szellem i részét  illető m inden közlem ény intézendő.K éziratot v issza  nem adunk
P O L I T I K A I  N A P I L A P . H lrdaté sakata kiadóhivatal vesz föl

Összeesküvők lisztája.Pécs, 1 8 9 8 . decem ber 1 0 .Amint a bűnügyi végtárgyalásokon ta­pasztalható. hogy a szőnyegen forgó bűn­tény egyes részletei egymásután domborulnak ki s végezetül az egész vádbeli cselekmény képe, összes szereplőinek ténykedésével s cselekvésük lélektani rugóival tisztán áll a hallgatóság előtt, azonképen a Lloyd- klubban szőtt összeesküvés mind világosab­ban domborodik ki az ámuló világ előtt, lefoszlik róla lassankint az a hazug máz, a melylyel minden büntevó a törvényes jogrendbe ütköző cselekményét bevonni szokta s a bűntény kezd a maga meztelen valóságában a szemlélő elé tárulni.Á politikai hazugság rendszerének atyja nagy szemforgatások között vállal­kozott a veszélyeztetett alkotmány meg mentésére s előterjesztett egy addig gon­dosan eltitkolt írást, melyről azt állította, hogy az a magyar alkotmány magna char­tája. Elállatta a kivezető ajtókat s a jelen- voltakat addig távozni nem engedte, mig azok aláírással bűntársakul nem szegődtek, mert jól tudta az összeesküvés mestere, hogy az összetartásnak nincsen erősebb kö­teléke. mint a közös bűntudat.így keletkezett az írásos szerződés a hazaárulásra, melyben a nemzet érdekének képviseletére hivatott törvényhozók fölhatal­mazást adtak a kormánynak az alkotmány föl forgatására s előre lemondtak róla, hogy a végrehajtó hatalmat bekövetkezendő tör­vénysértéseiért valaha feleletre vonhassák.Ez a szándék azonban sokkal burkol­tabban lett a meglepett képviselők elé terjesztve, semhogy azt első tekintetre tisz­tán láthatták volna, meggondolásra pedig szándékosan nem adtak időt, mert csak iíry volt biztosítható az eredmény. Persze az eredmény iey sem felelt meg egészen a várakozásnak, azért mindjárt az első bulletin az igazság meghamisításával lett napvilágra bocsátva. Kétszázat meghaladó aláírásról regéltek már az első estén, hogy ezzel a távollevőket is lépre csalhassák. Hja, ha már az első estén kétszáznál töb ben adták el a lelkűket az ördögnek, akkor remélni sem lehet, hogy azt lerázni lehes­

sen, aki tehát még nein irta alá az alkot- mányromboló vérszerződést, az alairás meg­tagadásával ugyan meg nem menti az alkotmányt, de igenis kockára teszi a mandátumot s vele miudazt a befolyást és javakat, a melyek legtöbbjüknél a lét kér­dését képezik.No de az aláirások vagy azért, mert volt már idő a meggondolásra, vagy mert mindinkább világossá lett, hogy a kürtőit nagy numerus nem felel meg a valóság­nak, szaporodni nem valami nagyon akar­tak, úgy hogy Bánffy báró, aki a Mefiszfő­szerződéssel már csütörtökön akart a co­rona elé lépni, kénytelen volt elhalasztani utazását jobb időkre.A jobb idők pedig csak nem akar­tak bekövetkezni ; a kormánypárt jelesei, a vagyonuknál, tehetségüknél, politikai mult- joknál fogva független törvényhozók aláírás helyett búcsút mondtak a törvénytelenségre törvényt hozni akaró Hiúbbnak s ez szö­get ütött a klubbhatároz&t elől szerencsé­sen megugrott ismeretlenebb politikusok fejébe is. Nemcsak ók húzódoznak most már az összeesküvésbe belépni, de olyanok is iparkodnak menekülni, a kiket az első meglepetéskor sikerült lefülelni.Azért a szokottnál is erősebben ütik a kormány sajtójában a nagy dobot: tes­sék besétálni uraim, már 227*en , mar 234-en vannak benn a horvátokon kívül, akik most Zágrábban vadnak elfoglalva, de a legközelebbi vonattal berukkolnak zsirálni a Bánffy báró biankó váltóját.Hinni azonban nem hisz senki a nagy hangú kikiáltóknak, mert mindenki, akit a váltó aláírására kapacitalni akarnak, látni akarja, hogy kik vannak hát előtte alá Írva. De azokat az aláírásokat dupla lakat alatt tartják, meg nem mutatnák egy vi­lágért senkinek. Nemcsak azért, mert az már minden összeesküvésnek a természe­tében rejlik, hogy a bűntársak lisztáját nem szokták nyilvánosan mutogatni, ha­nem főképen azért, mert ha megmutatnák, rögtön kisülne, milyen nagy kóklerek azok a kikiáltók, akik a Hári Jánosok dicső famíliájából származnak.A liszta hiányában elkezdenek hát számitgatni az emberek. A  kormánypárt­

nak a hires Tisza-javaslat előterjesztése előtt volt 276 tagja. Ezek közül a kikiál­tók állítása szerint aláírtak 234-en, kilé­pett a pártból 21, a horvát képviselők közül adós még az aláírással 38. nem ír­hatja alá 8 miniszter sem; ez már össze­sen 301 et tesz ki, tehát huszonöttel töb­bet, mint a mennyi tagja a pártnak volt: hol vagyunk hát tulajdonképen mi, akik még nem adtunk aláirast s a kiket erre kapacitalni akarnak?
OjZ a számítás mutatja, hogy az a  ̂ 234 aláíró csak a kikiáltók képzeleté­ben figurái, az abszolút többség még ab­szolúte nincsen együtt: helyezkedjünk hát várakozó álláspontra, mit csinálnak a hor- vátok ? Nos, ez a kérdés is tisztázva van már ; a horvátok, a mint ez Jozipovich miniszter eljarasa után másként várható nem is volt, teljes tisztelettel megtagad­ják az aláírást ; most mar aztán igazán kérdésessé vált, hogy az egész összeeskü­vésből nem lesz-e óriási pucscs, ilyenbe pedig Isten őrizz, hogy vakon beieugnrjunk.így az aláírást, inég nem adottak ; ámde ez a Tisza-machináció végleges meg­hiúsultát s ami ezzel jár, a Bánffy-kabinet bukását jelenti. Az összesküvök lisztája tehát soha napvilágot látni nem fog, ha­nem e helyett megtörténnek az előkészü­letek a temetésre.Épen úgy, mint négy évvel ezelőtt. 1834. december 19-én elnapolták a Házat december 28-ig. s a december 28-iki ülé­sen a kormány bejelentette lemondását.Most is elnapoltak az üléseket de­cember 10-én december 17-ig; vájjon a 

december iy - ik i  ülésen szintén csak a kor­
mány lemondását fo g já k -e  bejelenteni, vagy 
mindjárt a\ uj kormány is bemutatkozik-e, 
a{ egyelőre még nem tudatik.

* V á r m e g y e i  közgyűlés. Haranya-vármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 22-én d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő :
I . Választások. 1. Belügyminiszter ren­deleté folytán a központi választmánynak sza­vazó-lapok által 3 évre való megválasztása. 2. Kardos Kálmán lemondása a közig, bi­zottsági tagságról, — 3. ennek folytán helyé-

K a r á c s o n y i  é s  ú j é v i  a j á n d é k o k
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1 teljes ruhára való szövet 7 mt. L82. 1 teljes ruhára való Cheviot 2*28. 1 teljes ruhára való női posztó 2 96. I selyem kendő 55 krtól. Selymek a legújabb divatnak. Vászon, kanavász és min­den fehérnemű még nem létezett olcsó árban.Szmima szőnyeg 5 írttól 30 írtig. — Menyasszonyok a 
legjobban és legolcsóbban csakis nálam vásárolhatnak.Steiner Antal,a »Kék Csillag* tulajdonosa, 

Ferenciek-u., Sipőcz-ház.
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1898. december 11PÉCS I  F I G Y E L Ő

nek a közig, bizottságban 1899. év végéig terjedő megbízatással, — úgy 4. a közig, bi­zottságból 1898. év végén kilépő öt tag he­lyének 1899— 1900. évekre szavazó lapokkal választás utjáni betöltése. 5. Állandó választ­mánynak — 0. Állandó bíráló választmánynak — 7. Állandó népnevelési bizottságnak — 8. Egészségügyi bizottságnak 1899 —1901. évekre,9. Igazoló választmánynak — 10. Utakra fel­ügyelő küldöttségnek 1*99. évre való meg­alakítása. 11. M. t. nyugdíjválasztmányba 6 tagnak — 12. Jegyzői nyugdíj választmányba 4 tagnak — 13. Arvaszéki kiküldötteknek 1899— 1901. évekre, — 14. Lóavató polgári bizottság elnökeinek 1899. évre való megvá­lasztása. 15. A lótenvésztési választmánvba
0 *3 tagnak 1901 — 16. Vármegyei mezőgazda- sagi bizottságba, 17. a pécsi járási mezőgaz­dasági bizottságba, 18. és a tenyészmének vizsgálatai végző pécsi járási küldöttségbe 1 - 1  tagnak 1900. év végéig terjedő megbízatással való választása.

I I .  Kormányrendelet. 19. Földmivelés- ügyi m. kir. miniszter leirata a varmegye te­rületén levő községi és volt úrbéres közbirto- kossági erdők kezelésének szerződés utján ál­lami kezelésbe vétele iránt tett felterjesztésre.
I I I .  Állandó választmány jelentései. 20. A községi közmunkára vonatkozó szabályren­delet. 21. A katádfa-nagypeterdi és 22. a szentgál-dencsházai útvonalaknak a községi közlekedési közutak hálózatából való kihagyása tárgyában. 23. Baán községnek a mohácsi já­ráshoz való átcsatolási ügye. 24. Az országos központi hitelszövetkezet részvényjegyzési ügye.25. Mágocs nagyközség 1897. évi gyámpénztári számadása és tnerlege. 26. Vármegyei t. nyug­díj választmány előterjesztése Kiss Aladár hegy­háti járási főszolgabíró nyugdíjaztatása tárgyá­ban. 27. Sey István, állásától elmozdított lancsuki körjegyzőnek nyugdíjaztatása iránti kérelme tárgyában a községi és körjegyzői nyugdijválasztmány határozata ellen benyújtott felebbezés, 18. Himesházi orvosi állás javadal­mazásának felemelése tárgyában hozott köz­ségi képviselőtesütleti határozatok. 29. Old község képvis. testületének csereszerződés jóvá­hagyása tárgyában hozott határozata. 30. Kővágó-Szőllós község képvis. testületének a postahivatal költségeihez való hozzájárulása tárgyában hozott határozata. 31. Hatting Lö- rmcné gyámpénztári tartozásának behajthatat- lansag miatt a gyámpénztári tartalékalap­ból való megtérítése. 32. Dálvok, — és 33. t

A „Pécsi Figyelő" tárcája.

Kékesd községek 1898. évi pótköltségve­tési előirányzatai. 34. Liptód község 1896. évi megnehézményezett bírói számadása. 35. Má­gocs nagyközség képv. testületének óvoda­fenntartási költségekre vonatkozó határozata. 36. Dunaszekcső község képv. testületé áltál az árvatári tarlalékalapnak óvoda-épités cél­jaira felhasználasa tárgyában hozott határo­zata. 37. Mohács nagyközség képviselőtestüle­tének Herta Sándor kerelme tárgyában hozott határozata. 38. Siklós nagyközség képv. tes­tületének óvodatelek nagvobbitása céljából telekvásárlás tárgyában hozott határozata. 39-40. Községek pénztári számadásai.
I V . Igazoló választmány jelentései. 41. A választott bizottsági tagok es 42. a köz­gyűlésben üléssel és szavazattal biró tisztvise­lők 1899. évi névjegyzéke, továbbá 43. a megejtendő pótválasztások tárgyában.
V. Tiszti jelentések. 44. dr. Bonyó Ignác vaiszlói, 45. dr. Mendel Manó komlói és 46. dr. Ciraky József rácpetrei orvosok, orvostu- dori, úgy 47. Sípos Anna férj, Varga Andrásné komlói bába szülésznő okleveleinek kihirdetése iránt a t. főorvos jelentései.
V I. Törvényhatóságok levelezései. 48. Csongrád vármegye, 49. Pécs szab. kir. város, és 50. Moson vármegye közönségének meg­kereső levelei a képviselöhaz nyugodt és ren­des tárgyalási rendjének helyreállítása, jövőre való biztosítása, nemkülönben az előterjesztett s előterjesztendő törvényjavaslatok sürgős le- tárgyalása iránt az országgyűlés képviselőhá­zához intézett felirataiknak partolása és hason szellemű felirattal leendő támogatása tárgyában. 51. Csongrádvármegye közönségének átirata a mezei munkás-népnek a nyári munkahónapok alatt katonai gyakorlatokra való behívás alóli fülmentés tárgyában készitett feliratúnak pár­tolása iránt. 52. Borsodvármegye közönségé nek megkereső levele a kóbor cigányok ván­dorlásának egyöntetű eljárás utján való meg- gátlása céljából az országgyűlés kepviselőházához intézendő felterjesztés tárgyában.
V II . Kérvények. 53. Az Országos ma­gyar gazdasági egyesület kérvénye néhai gróf Festetics Györgynek állítandó szobor költsé­geihez való hozzájárulás iránt. 54. A jegyző­könyvet hitelesítő bizottság megyalasztasa.

T1!UV:-
Heti krónika.— A  » Pécsi Figyelő* eredeti tArcá;*. —Puskaporszag terjedt el mindjárt a hét elején. Fölrobbant a rend az országgyűlésen, megbomlottak a mamelukok, lemondtak az elnök és az alelnök s összeesküvést szőtt az alkotmány ellen Tisza Kálmán és hü csatló-, sainak serege. 'Mielőtt azonban a hét ország-világra szóló’ nagy eseményeit letárgyalnék, nézzünk körül a szükebb hazában, a Mecsek alján, hogv hát itt ugyan mi is történt a héten?Bizony-bizony az országos nagy izgal­mak teljesen uralták még nálunk is a terré­numot. Alig volt helyi eseménynek viszhangja a héten, pedig ha más nem, estély és ünnep­lés kijutott e hétre is bőven.Első sorban kell említenünk azt a ritka esetet, hogy az adófizető polgárok alkotmá­nyos jogukat, a választást is gyakorolhatták. Mert választás volt e hét első napján ; város­

atyákat választottak a polgárok s bár igaz, hogy csak kettőt, azért a küzdelem mégis erős volt. De annál jobban esett a győzelem a megválasztottaknak s bizony a * Hóval «-ban olyan pezsgös lakoma követte a győzelmet, hogy szinte öröm volt — nézni.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.Máskor ilyen öröme tellett a fiatalság­nak a Borbála-napjában, a mikor Pécsről kocsiszámra vitték ki a táncos ifjakat a Bor­bála-bálra, a hol folyt a mulatság reggeltől estéiig, estétől reggelig a bányászok patróná- janak tiszteletére. Hajh, az idén egesz Ma­gyarország elvesztette patrónáját Erzsébet ki­rálynénkban s ezért elmaradt a Borbála-bál is s itthon maradtak a pécsi táncos fiatalok szintén.Node kimulathattak azért kedvükre ma­gukat itthon is. A Vigadó például az izr. nö- 
••gylet mulatságán zsúfolva volt közönséggel. Hanem érdemes is volt erre a mulatságra el­menni, mert régóta nem láttunk annyi szép bájos virágot egy csokorban, mint ott az élő­képekben s annyi jó táncosnőt, mint a mu­latságon megjelent sok szép fiatal asszonyt és csinos leányt.Különben a sok a rosszból kellemetlen. Például a borkereskedőknek bizonyára nem kellemes, a mi minden rosszat rájuk fogna'; napról-napra már hetek óta. S nem volt elég, hogy e héten egy borvizsgáló bizottság keze kincses Kolozsvárról átnyúlt a Mecsekaljara s itt megcibálta néhány gyereknek a fülét, — hanem meg tej test véreik, a vendéglősök is el­lenük támadtak és a Vigadóban vidám sörö­zés között ítélték el a borhamisítást és a bor» nagykereskedők irigvlésreméitó helyzetét no, nem a mostanit, hanem azt, a mi elmúlt. •Ami elmúlt, soha vissza nem jün« : énekli a

H í r e k .P écs. 1 8 9 8 . dec. 1 0 .
Színházi hót.Hogy a végén kezdjem a hetet, ime a legnagyobb újság az, hogy A  Baba nem szü­letett meg pénteken este. Prolongálta egy héttel későbbre világra, illetve színpadra jövetelét, a mi utoljára is nem olyan nagy baj, a íődolog az, hogy színre fog kerülni a jövő pénteken, a mikorra már teljesen meg lesznek a hozzá szükséges, nagyobbszabásu előkészületek.Így a hónap eleje táján vigabb élet van különben a színház felé is és vígan beszélget­nek az elmúlt bajokról, a melyek különösen a társulatnak egy törekvő, fiatal térfitagjara nehezedtek óriási sulylyal a múlt hónapban.Örökös pénzzavarban lévén, a mull hó elsején mar a kosztpénzt sem tudta kifizetni s a gonoszlelkü kocsmáros nem volt hajlandó neki tovább hitelezni. Mit volt mit tennie, va­lahányszor csak egy, önálló háztartással bitó ismerősével találkozott, mindig iparkodott arra terelni a beszédet, hogy mi lesz a holnapi ebéd ?Mikor aztán az illető gyanútlanul elmon­dotta : kelkáposzta, borjupecsenye, turóscsusza, stb., ő mindig, — már a hallottak szerint, — felkiáltott : Ah ! imádom a kelkáposztát, borjú- pecsenyét, turóscsuszát stb. és igy sikerült ma­gát minden nap ebédre meghivatni s eképen húzta ki a hónapot.Ezzel némileg rokon dolog az is, hogy a soha nem komoly Andorffy is meghívta egyik kollegáját ebédre a múltkoriban. A mint ez a meghívás folytán a Zrinyi-utcában végig- baktatott, s közeledett a hely színére, penet­rans festékszag ütötte meg orrát, a mely foly­ton növekedett, inig csak az Andorffyék laka.-a elé ért, a hol bizony maga a szép Andoffyne rendelkezett és működött közre, hogy némely bútordarabok illően bemázoltassanak. Hanem azért a szép asszony töztjéböl is kijutott a vendégnek, a ki ilyenképen nem panaszkod­hatott a vendéglátás miatt.A héten különben a kar tagjainak is ki­jutott a dicsőségből. B. Szalai Ilona kapott egy kis soló szerepet az Orpheus a pokolban cirnü darab előadásakor és hozzá tapsokat is nyílt színen, a mit meg is érdemelt, mert csi­nos megjelenése és eléggé tiszta s erős éneke tálán még ennél nagyobb szerepeknél is be­válnék.költő, hanem hát a költők látnoki szeme sok­szor szokott tévedni. És a jelen esetben kí­vánjuk is, hogy csak tévedjen s jöjjön vissza az irigylésreméltó helyzet — természetesen hibái nélkül. Ami meg is történhetik, ha bor- kereskedőink egyelőre csak tokajit szállíttat­nának pincéjükbe, mint e héten tett egyik közülök.De a vendéglősök nemcsak a borhami­sítást, hanem a vízpazarlást is elítélték s e kettőt szinte olyan szoros kapcsolatba hoztak egymással, hogy alig lehetett őket elválasztani. Pedig a Tanács és a nagy vízvezetéki bizott­

ság ugyancsak rajta van, hogy minél jobban összeforrjanak, mert e héten sem merte Ki­mondani sem a gyártelepek vízvezetékeinek elzárását, sem a vizmérö-órak behozatalai, hogy a vizmizériákon segítsen. És várja az egek megnyilatkozását, hogy majd az segít a vízhiányon S tálán bizonyos tekintetben jo­gosan is várja, mert hiszen az egek csatornái voltak az első borhamisítók, mert ezek szok­tuk szüretkor a hegy szűztiszta mustját leg­először — megkeresztelni.A héten ünnepeltek a tanítók a népok­tatási törvény harmincéves jubileumát. Ünnep­lésük közgyűléssel volt egybekötve. melyat a vármegyeház vendégeiként annak ősi tanács­termében tartottak meg. És hangzott a múlt dicsérete s a jövő zenéje, miből egyre csak az hangzott ki, hogy a jelennel nincsenek meg­elégedve. És tanácskozásaik eredmenvét össze-
m
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P É C S I  F I G Y E L Ő 3Bár a kar hölgyeire több oldalról panasz js ballatszik. Mert elég sokan vannak s több­nyire csinosak, sőt mutatósak is, de mint egy sóvár színházlátogató boszankodva megjegyezte: 

» szörnyen erkölcsösek ! *Van készülőben egy uj orgánum is, mely íriss keletű színházi pletykákat lesz hivatva szállítani a közönség részére. Ugyanis Bérei Jenő elhatá­rozta. hogy január elsejével egy lapot indít , Bohém-élet* címmel, melyből a mutatvány­szamok mar karácsony első napján megjelen­nének. A lap csaknem kizárólag színházi dol­gokkal foglalkoznék, de egy rovat a pécsi szép asszonyok és leányok számára is fenntartat­nék s ehhez az anyagot gyűjteni mar meg is kezdte a rovat vezetője.— A h ! es hogyan? kérdezték tőle.— Szemlét tartottam néhányszor a fő­utcai korzó alkalmával és mar egy egész sereg suhogó selyem, csipkés alsószoknya leírása van a zsebemben.— Na tessék, ha ehhez a rovathoz ily irányban fogja tovább gyűjteni az anyagot, ez Ígérkezik legérdekesebbnek az egész újságban.Hanem az sem volt utolsó, a mi Andor­éval történt legutóbb. Azaz hogy elölről kezd­jem a dolgot, mar par hét előtt történt, hogy egy bérmentetlen levéllel kereste a levélhordó. Egyik kollegája kifizette a levélért járó tiz kraj­cárt s odaadja neki. ü felbontja s megvetéssel tépi szét.— Nos mi az ?— Egy hitelezőm kéri a tartozást.— Hm, hm ; hanem kérem én is a tiz krajcárt, a mit a levélért fizettem.— Én ? tiz krajcárt ezért a levélért, a melyben adósságot kérnek tőlem ? Soha !— Ne okoskodj Péter, mert bepöröllek.— Igen, az ur talán beteg ? Csak tessék porolni.Egészen megfeledkezett már mindenki erről a dologról, de tegnap ismét felelevenedett a régi história.Próba volt a színpadon, mikor beállít egy járásbirósági kézbesítő. A kik meglát­tak, halálsápadttá válva iparkodtak közelé­ből menekülni. Hja ! müvésznépeknél nagyon veszedelmes ember a hivatalos iratokat kézbe­sítő szolga !A bátrabbak közül azonban valamelyik megemberelte magát és bár félve, megnézte, kinek szól a végzés és azután elkialtotta inagat :- AndorfTy Péternek egy express levél !— Ide vele, rohan ő, — majd vésztsejtően veszi át a végzést s kitör beiőle :— —

— Ah, te selma, te, te — smucig szí­nész ! És csakhamar sorra járt kollegák és kol­leganők között a végzés, mely szerint »An- 
d°rtfy Pétert felszólítja a pécsi kir. járásbíró­ság, hogy N. N. színésznek a helyette kifize­tett levélért tiz krajcarnyi portódijat, 82 kr. bélyegköltséget különbeni törvényes következ­mények terhe alatt megfizesse*.Dühöngve kereste a bepanaszolt beper- löjét és vérben forgó szemekkel rivait reá:— Hát nem szégyelted magad, hogy en­gem beperelj rongyos tiz krajcárért?— Dehogy szégyenlem, hiszen ilyen di­cső ember sem voltam még életemben, a mi­lyenné ez a végzés tett.— Micsoda dicsőség lehet az?— Hat tessék ; nem ide van irva én vagyok, — először életemben, — egy pörben a /esperes.Hogy pedig ez igaz történet, arról min­denki meggyőződhetik, ha nem sajnal utána­nézni a pécsi kir. járásbíróság irattárában, a mint ezt megcselekedte (Tsi.)N a p ir e n d  1 8 9 8 .  d e c e m b e r  h ó  i l - é n  és 1 2 -é n .

Naptár : v a s á r n a p ,  doc. 1 0 . — Róm . kath. D am áz. — Prot. : Dam áz. — Görög-kel. : fnov. 2 9  ) Párám on. — Zsidó : Kislew  2 7 . —  Nap kél 7  óra 2 3  perckor ; nyugszik 3  óra 5 2  perckor. — Hold kél 5  óra 2  perckor reggel ; nyugszik 1  óra 3 1  perckor délután. — H é t f ő ,  dec. 1 2 . — Róm . kath. : M axen- tius. —  Prot : Spiridion. — Görög-kel. ; (nov. 3 0 .) András. — Zsidó : Kiselev 2 8 . — Nap kél 7  óra 2 4  perckor ; nyugszik 3  óra 5 2  perckor. — Hold kél 6 óra 1 8  perckor re g g e l; nyugszik 2  óra 4 0  perckor délután.Id ő já r á s . Kilátás a központi m eteorologiai intézet jelzese szerint : száraz, ködös, fagyp on t körüli hőmérséklet várható.Jo g á s z -s e g é ly  e g y le t  ünnepélye a Vigadóban vasárn ap .K o r e s o ly á z ó -e g y le t  közgyűlése vasárnap 1 1órakor.A  in u n k á s k é p z ö -e g y le t  ünnepélye Scholtz-nálvasárnap 8 órakor.
Színház: vasárnap d. u. 3  órakor *Já fet 1 2  felesége« ; este »Igm ándi kispap* ; hétfőn »Bohém-élet.«

foglalva, szép fehér papiroson lekete tintával leírva lelküldik a miniszternek. Csak aztán az ne legyen az eredménye, hogy kívánságaik is a — papiroson maradnak !Megjött az első karácsonyköri ünnepnap is a tejünkre csütörtökön, de ez sem múlha­tott el mulatság nélkül. Mert ekkor meg a 
tanítónők rendeztek felolvasó matinét, mely csak dicséretes folytatását képezi a tanítónőkeddigi ünnepségeinekMásnap meg a zenekedvelők gyűjtötték a Vigadóba a publikumot, a melynek e szerint kijutott az egész hétre a mulatságokból, kü­lönösen, ha még hozzáveszszük, hogy Miklós napja is most volt s a Mikulás ajándékai so­kaknak okoztak örömet.Ámbár sokaknak szereztek szomorúságot is.A legszomorubb hete a szabadelvű párt­nak volt, melyet Tiszáék belevittek a tönkbe s a bukást már nem is a szabadelvű párt, de egv szolgabirőkból, polgármesterekből es • főispánokból álló nyugdíjas karaván lógja meg- j érni. Azután megüresedett a Ház elnöki széké; 
Szilágyi lemondott, Láng Lajos követte, K a r ­
dos Kálmán pedig abba az emlékezetes ülésbe belebetegedvén, úgy eltűnt Budapestről, hogy most nem tudnak rátalálni. Bedig állítólag 
Percei Dezső belügyminiszter az ország min­den városában plakátokat ragasztatott ki, me­lyeken ez áll nagy betűkkel : » Kádmán, gyf,rc 
haza ; minden meg van bocsájtva /«Csak Pécsnek nem jutott a szenzációs

— ( P h i l b a r m o n i k u s  h a n g v e r ­s e n y .)  A pécsi zenekedvelők egyesülete teg­nap este kitünően sikerült hangversenyt ren­dezett a Vigadó nagytermében, melyben egé­szen betöltötte a széksorokat városunk zene­kedvelő hölgyközönsége és igen sokat láttunk ott a férfiak közül is, mint pl. Balogh Károly tanácselnököt, Ciglányi Béla táblabirót, dr. 
Mutschenbacher Viktor jogakadémiai tanárt,plakátokból. Nyilván azért, mert gondolta a belügyminiszter, hogy valami hidasdi sváb el­olvassa a hirdetési táblákon a plakátot és megviszi a hirt haza az »unser Kálmán*-nak,hogy — keresik. És a megbocsájtást nyert fiú sietve siet tel a tisztelt Hazba — — s épen ezt akarja kikerülni az ország jelenlegibelügyére.Bizony ma nagyon kevés értékű ez a •jelenlegi* szó. Máskor diszitö jelző volna, most csak olyan cafrang, melyet egy szer­kesztőségi főmunkatársi minőségben megvén- hedt és élét vesztett ollóval is el lehet nvisz-szantani.Mert heteljesedett a közmondás, hogy a ki másnak ássa a vermet, maga esik bele. Bizony bele esett a kormánypárt a verembe és benne van nyakig. Még csak az sincs, a ki egy szalmaszálat, azt a bizonyos utolsó szalmaszálat nyújtaná be nekik, melybe ők belekapaszkodhatnának. A kiket verembe ma gukkal nem rántották, azok siettek a \erem­től minél távolabb hu’colkodni és ma mar biztos révben nézik volt elvtársaik vergődését.Azok pedig a veremben csak jajgatnak, csak próbálnának kileié jutni, de hiaba. Egy­két nap meg az életük, azutan elönti őket a — vízözön és jön rájuk a fagy. mely befa­gyasztja őket a verembe.És az a fagy nem log felengedni arról a veremről soha többé ; rajta leszen mind­örökké — ámen ! K ő v á g ó  Örs.

Salamon József tanfelügyelőt, Ternovszky Ala­jos pénzügyigazgató helyettest, Cankl alezre­dest, stb. A hangverseny I. és IV. számát az egyesület zenekara áltál vonós hangszereken, dr. Tolnai Vilmosné úrnő és Hoff Kichárd úr áltál zongorán és harmoniumon kisért Nyitány 
a Varázsfuvola operából, illetve Schuberth h 
moll Symföniája képezte, melyek a közön­ség osztatlan tetszésével találkoztak. Zajos tapsok hangzottak fel Buh  Valeria úrnő ének­számai után, ki Preuss Adolf úr zongorakisé- rete mellett Libestreu, Chanson de Florian  és Dér S'hwur cimü énekszámokat adta elő, sőt meg ráadásul is kellett egy csinos dalt énekelnie. Ternovszky Margit urhölgy Beetho­
ven .Js  dur Sonáteját játszotta zongorán nagy bravourral és elejétől végig kitűnő precizitás­sal s játékát a hallgatóság szintén zajos tetszés­nyilvánításokkal jutalmazta. A kitünően sikerült hangverseny kevéssel tiz óra előtt ért véget.

— (A rB a r a n y a m e g y e i  K a to n a  
H a d astyá n  B e te g s e g é ly z ő -E g y le tu) 1899. évi január hó 6-an délután 2 órakor a Baumler-féle vendéglőben (Nepomuk-utca 12. szám alatt) levő egyleti helyiségben XXIII. rendes közgyűlését fogja tartani. Tágysorozat :1. Az öttagú számvizsgáló-bizottság választása.2. Elnök jelentése és beszámolása. 3. Az elnök, két alelnök és az összes választmányi tagok választása. 4. Az 1899. évi költségvetés tár­gyalása. 5. A fiók-egyletek elbocsájtása. 6. Buhatartozási hátralékok behajtásának meg­állapítása. 7. Hivatalos órák megállapítása. 8. Beadványok tárgyalása.

—  (Btonállók.) Teiz Antal borbély- segéd a napokban esti 10 órakor a zenepró­báról ment haza, midőn a Cenger laktanya előtt körülbelül 7—8 suhanc eléje állt és bele­kötött. Persze Teiz sem hagyta szó nélkül a dolgot, mire a suhancok egyike bottal fültó- vön vágta, mire ő futni volt kénytelen. Né­hány gyanúban levő utcagyereket letartóztat­tak már azóta, hanem azok tagadásban lévén, — miután Teiz nem emlékszik támadói ki­nézésére — ismét szabadon lettek bocsájtva. Most folyik tovább a nyomozás.— Baleset.) Hauptmann Julia cse­lédleány, ki a szigeti országút 72. szám alatti házban szolgált, tegnap az esti órákban a padlásra ment, a lépcsőn megcsúszva leesett és ballábát eltörte. Beszállították a kórházba.
— (Készülődés a farsangra.)Most a mikor az ünnepre való előkészületek miatt szünetelnek a mulatságok, csak szükebb körben, a tánciskolákban, apróbb összejövete­leken hódol a fiatalság a tánc élvezetének. Ilyen kedélyes esték lesznek azok is, melyeken a Levente nevű űj-lanc tanulása céljából jön­nek össze az idei farsangban részt venni szán­dékozok, a kik hétfőn délután öt órakor fog­nak a Vigadóban még egyszer oktatást venni Hercenberger Jnzsef tánctamtótól, azután pe­dig minden heten csütörtökön este nyolc óra­kor lesznek a Levente-esték, melyeken már zene mellett gyakorolják magukat az új tánc­ban és emellett járják még a többi mar ismert és közkedveltségű táncokat is.— ( K o ld u s - já r a n .)  Az utóbbi időben nagyon is elszaporodtak a koldusok, kik már nem elégesznek meg azzal, hogy szánalmat gerjesztő, siralmas arccal az utca sarkán meg­szólítsak a járókelőket, hanem be-bemennek a házakba is és hiába mondja nekik az em­ber, hogy *lsten hírével*, addig könyörögnek, mig kitartó mivoltukkal ki nem csikarják az alamizsnát. Hozza járul még ezekhez egy csa­pat egeszseges, munkabíró fiatalember, kik mint * szegény vándorlegények* kellemetlen­kednek. Eltekintve attól, hogy ez a koldus- járás nem épen a legkellemesebb dolgok közé tartozik a lakókra nezve, veszélyezteti a köz- biztonságot is. Rendőrségünk helyesen tenné, ha » nagytakarítást* rendezne a koldusok között !

— (Piaci tolvaj.) A mai hetivásár alkalmával valami élelmes piaci tolvaj Scho- ber Károly mozgó köszörűs két kerekű mű-
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helyéből három ollót és egy zsebkést ellopott. 
A tolvajt keresik.— (Meglekelt fej.) Ez a meglékelt fej SimonoviU András hosszuhetényi lakosé s akként került ebbe a folytonossági hiányos állapotba, hogy tulajdonosa a falu korcsmájá­ban öszetüzött Gebhardt Muki ottani legény- iiyel, ki egy sörös poharat röpitett Simonovics fejéhez, mely belyukadt. A megvert legény or­vosi látleletet vétetett tel az esetről s panaszt emelt a bíróságnál a méglékelt lej tárgyában.

— (Revolvere® betörők.) Ign ics  Károly bükkösdi lakos kedden cjjel arra éb­redt fel, mintha a háza padlásán láb dobogá­sokat hallott volna. Kiment hát az udvarra s épen akkor jött le két ember a padlásról, melynek ajtaja fel volt törve, hozva magukkal zsákokban sertéshúst és lisztet. Mikor a gaz­dát észrevették, a zsákokat eldobtak és re­volvert kaptak elő s rálóttek Ignicsre. Azon­ban egyik lövés sem tatait s a meglepett betörök erre elmenekültek. Másnap már el is fogták őket Kriyer Janos, helyesfai és Perc­
nyi József, nagyvátyi lakosok személyében, kik a betörés elkövetését beismertek s most a szentlórinci járásbíróság börtönében várják bün­tetésüket.

— (Adományok a nepkonyi a 
javára.) A népkonyha javára a következő újabb adományok érkeztek be : a Vörös ke­reszt egylet 50 ti t. Lechner János kanonok 20 frt, H u n n y  Gabor kanonok 16 Irt, özv. 
Koharics Károlyné 5 frt, Cvetkovics Józsefné 5 frt. gróf Majláth László 5 Irt és özv. Bedö Kárólynétól négy zsák burgonya.

— (Á tültetett  gyümölcsfák.)özvegy Szülők Győrgyné, beremendi lakosnö- nek a nagyfalui szőlejéből elloptak egy gyü­mölcsfát. Ugyanígy járt Orgyán József nagy- talui lakos is, kinek szőlejéből két fát loptak el egy szép reggelre virradóra. A megindított nyomozás során megtalálták aztán mind a három fát. Budi Józsel nagvtalui lakos udva­rán voltak elültetve, a kit per-ze rögtön kér­dőre vontak a lopásért. Hódi azonban tagadta a lopást s azt erősítette, hogy a fák mar regen az udvarában vannak. Most majd a bíróság feladata lesz a fák ügyét igazságosan eldönteni.— ( T ü z e k , f Hahn Janos, maissi la­kosnak a szérüskertj^ben kigyuladt egy szal- makazla és 70 forint értékben le is égett. — Herceg<ző!lősön szintén tűz volt a napokban. 
Paskusz Dávidnak egett le egy kazal szalmaja. — Karászon P a p p  József háza lett a tűz mar­talékává, azonban mivel a ház úgyis rozzant volt, a kár csak száz forint körül van. — Nagyobb kárt okozott a tűz Siklóson Schlc- 
sinyrr Ferenc ottani lakosnak. Cseréptetejü háza gyuladt ki és égett le, mintegy 600 frt értékben. Végül Szabó István husztóti lakos­nak a csikostőttősi határban levő birtokán 260 forint értékű szalmája égett el. Hogy mindeme tüzek miből keletkeztek, a vizsga­latnak nem sikerült kipuhatolnia.— (Vasúti tolvaj.) Múlt hó 16-an jelentették a rendőrségen az állomásról, hogy a vasúti raktárból különféle tárgyak vesznek el. A megindított nyomozás során aztán ki­tűnt, hogy a lopásokat Kapán Ferenc zala- szentmihályi illetőségű, vasúti raktármunkás követte el. Ügyét ma áttette a rendőrség a király ügyészséghez.— (Vigyazatlan h o c - is .)  Kamanci János szigeti országúton lakó fuvaros ma reg­gel a mint hazafelé ment kocsijával, vigva- zatlanul és olyan sebesen hajtott, hogy egy előtte menő falusi gazda kocsijának ment neki. Ha a gazda a bakról le nem ugrik, a Kamanci kocsijának rudja hátba talalja és sú­lyosan megsérthette volna. A vigyázatlan ko­csist a * Korona «-vendéglő sarkán posztoló rendőr kérdőre vonla a sebes hajtásért, mire az a rendőrrel feleselni kezdett és a nevét nem akarta megmondani. Azonban mégis meg­tudták, hogy mi a neve s most megindítják ellene a büntető eljárást.

—  (A püspök karácsonyi aján  
dékai.) Hetyey Samuel megyéspüspök a ka­rácsony közeledte alkalmából ezerötszáz fo rintot küldött a polgármester kezeihez, a sze­gények karácsnylái alapjara. A tekintélyes összegből szétosztva összes jótékony egyleteink karácsonyfáira szép adományok jutnak s a szegények százai fogják áldani a jótékony fő­pásztort, ki apostoli buzgósággai munkálkodik az árvák és szegények kényeinek letörlésen és nyomoruk enyhítésén.

— (A sziuházégések statiszti­
kája.) Az utóbbi évek statisztikája a szin- házégések számában apadást mutat, a mi a színhazaknál alkalmazott óvórendszabályok eredménye. Múlt év december 8-ika óta négy színház égett le. December 10-én a lüttichi Flóra-Szinhazban ütött ki a tűz, a melyet ugyan eloltottak, de az altalános pánikban sokan megsérültek. Január 31-én Moszkvában leégett a moszkvai operaház. Ugyanazon a na­pon égett le a nápolyi Manzoni-szinház és feb­ruár 10-én a lisszaboni Prince Royal-szinhaz lett a lángok martaléka.

—  (Szölővesszőt loptak.) Engel Adoll fia pécsi bornagykereskedőcég pázdanyi présházában a napokban betörök jártak és el­vittek onnan egy csomó szölővesszőt. A szőlő- vesszötolvajok azonban még csak el sem ül­tethették a lopott vesszőket, már kinyomozták őket K iss  József pellérdi, Mátyás Mihály, 
Tóth Mihály és Bonis György aranyosi lakósok személyében, kiktől a lopott szőlő vesszőket el­koboztak. őket magukat pedig a bíróságnak feljelentették.— I Alma-tolvajok.) Lichtfusn Nán­dor. tekedi plébáos présházából a napokban húsz forint értékű álmát elloptak. A karos feljelen- tesere megindított nyomozás csakhamar sikerre vezetett s nem kevesebb, mint tizenhat egyént, férfit és nőt vegyesen, tartóztattak le a lopá­sok elkövetésének gyanúja miatt. Mindnyájan tekediek, a kik be is ismerték a lopást s most, bar az alma miatt bűnhődni fognak, az vi­gasztalja őket, hogy ős szüleinket az alma miatt kikergették a paradicsomból, nekik meg teli szállást fognak adni a — börtönben !— (Tolvajok a fásszinbea. > Nau- mann Richard újbányái lakos tásszinét a na­pokban eddig ismeretlen tettesek feltörték és onnan, nagyobb mennyiségű hasított hasáblát elloptak. A tetteseket nyomozzák.i Részeg: emberek ) Egy nehány emberrel megszaporodott az elmúlt éjjel a rendőrség börtönének lakossága. Utcai csend- háboritás, botrányos viselkedésért négy berú­gott embert szállított be a torony alá a rendőrörjárat. A csinos kis társaság tagjai : 

Bicber Leó, Francisco János Ilohmann, Frigyes és Borna Sándor munkásemberek, kiket a m á­mor kialvása és némi bírságok rajuk olvasása után ismét szabadon bocsájtottak.— (Az isten adta.) László Mihály szegény juhászember Diósberényben, a hol egész nap a juhokat őrzi. Egy szép napon, mikor délebéd utáni pihenőjéből felébredt, egy idegen juhot látott a lalkaban, mely egész barátságosan harapdulta a füvet az ő juhai társaságában. László Mihály azt tartotta, hogy az isten adta az idegen juhot az ő falkája szaporítására és nem szólt senkinek, hogy nála egy gazdátlan birka is van. És ez keverte bajba szegény László Mihályt. Mert megtud­tak, hogy a birka nem az öve ; elveitek tőle s őt magát feljelentették a bíróságnak jogta­lan elsajátítás miatt.— (Tolvaj leány.) Hatlibb Lőrinc kötörópusztai lakosnál szolgálatban állt Tarka Mari felsökövesdi illetőségű cselédleány. A gazda egy reggel hiába kereste a cselédet, az nem volt sehol. Vele együtt tűnt el a pénzes­fiókjából két forintja és egy csomó ruha­neműje. A feljelentés folytan azonban csak­hamar elfogtak a tolvaj leányt és átadták a sasdi járásbíróságnak.
—  (A v e je  miatt.) Kovács Ferenc, rádi lakos, a leányát férjhez advan, az uj

házaspárt ott tartotta magánál, hogv öreg napjaira legyenek, a kik gondozzák. Azonban vesztére tette ezt, mert a veje, Váyi János csakhamar ur lett a házban és az öreget semmibe sem vette. Egy darabig tűrte Öreg Kovács Ferenc a dolgot, de végre annyira elkeseredett, hogy arra a gondolatra jött, hogy inkább felgyújtja a házát, mintsem a veje legyen abban az ur. És úgy is tett. A házat felgyújtotta s az le is égett. Jött azonban a vizsgálat és öreg Kovács Ferencet fogták gya­núba, hogy ő gyújtotta fel a hazát. A mi igaz is volt s a mit az öreg töredelmeson be is vallott. A veje miatt gyujtogatóvá lett após ellen most a bíróság folytatja a büntető eljárást.
—  (A vasvilla.) Villányban véres utcai verekedés történt a napokban. Wolf Jakab ottani lakos összeveszett Gliick András­sal, kinek egy vas villa volt a kezében. Mikor Glück már megsokalta a szóváltást, felkapta két kézre a vasvillát és azzal támadt Wolfra. Meg is szúrta a mellén és a karján, mire az utca népe szét tudta a verekedőket válasz­tani. A megszurkált ember feljelentette az esetet a bíróságnál.— Elkopott méhek. ) Nagyfalun 

Borsos István ottani lakosnak a kertjében van a méhese, melyben egy tucat méhkas áll. A hét elején egy reggelre virradóra, mikor Horsos a méhesbe lement, a méhes ajtaját feltörve találta s a méhkasok közül hat da­rab hiányzott. Valami tolvaj kompánia járt a méhesben akkor éjjel és hat kas méhet elvitt magával emlékül. Hogy kik voltak a méhtol- vajok, most annak kiderítése végett folyik a nyomozás.— (Szalmaszál a  vizbe . . •) Vanegy a lő és székvárosból hozzánk is elszár­mazott uj, azonban most már minden kintorna tulajdonává vált nóta, melynek népszerű szövege : >Szalm aszál a vizbe, a vizbe,Engem  rendőr visz be . .  .«
Kovács Kalman munkás ember nem is sejtette talán, hogy mennyi omen van a nóta hiresse vált szövegében, midőn az éjjel a » Zrínyiből « kilépve vidáman és eléggé han­gosan gajdolni kezdte a lentisztelt nótát. De csakhamar beteljesedett a jóslat. Alig ért el a Ferenciek-temploma ele, a rendőrörjárat utcai csendhaboritás miatt megállította és bár nem volt a szalmaszál a vizben, Kovács Kálmánt mégis a rendőr vitte be a sötét börtönbe !
—  (Javai a köze&eszseg.) Cirer Elek dr. tiszti főorvosnak a közigazgatási bi­zottság tegnapi ülésén előterjesztett jelentése sze­rint Pécs város közegészsegi állapota a múlt hóban az előző hónapéhoz képest tetemesen javult. A hevenyfertőző kórok és a gyermek- betegsegek szama csökkent s általában a köz­egészség javulást mutat tel. A mi bizony ör­vendetes körülmény, tekintve, hogy most va­gyunk a legegészségtelenebb időjárás közepén.— (M egkerült  lo va k  ) Wcbcr Li- pót, dautovai lakostól a napokban eddig meg ismeretlen tettesek nevezettnek a mohácsi szigeten levő szállásáról két lovat elhajtottak.A vizsgálat a lókötök kilétének kiderítése ügyé­ben még eddig nem vezetett ugyan eredmenvre, de a lopott lovak már megkerültek, mert a bácsmegyei Katymár köziig mellett megtalál­tak őket. Ügy latszik, a lokötők nem merték tovább hajtani a lopott lovakat s szabadon eresztvén ókel, Ők maguk menekültek az el- fogatás elől.— (Hamis forintos ) Bodonyi Fe­renc, dárdai lakos P a u licse k  Ferenc boltjában szivart vásárolván, egy ezüst forintossal fize­tett. Az ezüst forintos azonban gyanús volt a boltos előtt, a ki feljelentette az esetet a csend- örségnel, a hol aztán megállapítottak, hogy az ezüst forintos valóban hamis. Bodonyi ki­hallgatásakor azt vallotta, hogy egy előtte is­meretlen embertől kapta a hamis forintost ; de ő nem is tudta, hogy az nem jó pénz. Most azt az ismeretlent keresi, a kitől a hamis forintos származott
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__ (Csecsem ő-Érlelő-Intézet.)Már ilyen is van. A mindent tökéletesítő szá­zadvégi szellem immár belekontárkodik a te­remtés müvébe is és igyekszik korrigálni azt, a mit a természet elmulasztott. Ezer és ezer a száma azoknak a csenevész koraszülöttek­nek. a kik látumuk folytán örök satnyaságra £S szellemi hátramaradottságra vannak kár­hoztatva. A csecsemő-érlelő-készülék célja, hogy ezeket a kora szülött gyermekeket, kik a szüle­tés idejében nem képesek a külső levegő be­hatásának ellenállni, visszaadja az életnek Ezen készülékek 1891 óta Fáris, Lyon, Bor­deaux, Nizza, Marseille, Genf, Amsterdam, Berlin, Brüssel, London, New-York, Hamburg és Becs varosokban a legfényesebben bevál­tak és 200 nál több gyermeket adtak vissza az életnek. Budapesten statisztikai kimutatás szerint körülbelül 1500-ra rúg évente a kora­szülöttek száma. Ez a nagy szám elég vilá­gosan szól az intézet fölállításának szüksége mellett.
— (E llopott  tehén.) Mayer János rácpetrei lakos udvarából f. hó 9-én, Darázs Imre és ennek öcscse Darázs János egy két éves tehenet elhajtottak. De nem mehettek messzire a lopott jószággal, mert a hatóság emberei a tolvajokat még a község határában elfogták. A tehéntolvajokat átadják a bíró­ságnak.
— (M egvert ácslegény.) Tegnap este Kasoivic Mór ácslegény, mit sem sejtve, sétált végig a Makár-utcán, midőn az egyik utcasaroknál két részeg emberrel találkozott, kik dülöngélve az egész járdát elfoglalták. 

Kasoivic megszólította őket, hogy engedjenek neki is egy kis tért, és ne akarják, hogy a kocsi út saruba lépjen, mire a két berúgott ember neki esett és ütlegelni kezdte. A meg­támadott ácslegény segély kiáltására a Makar- utca 10 szám alatti házból kijött Feldinger Janos vasúti munkás és annak sógora Freitz  Gáspár, kik aztán Kasowiccel közös akaraton, lefülelték a két verekedő magyart és bevitték a rendőrségre. Itt kisült, hogy a két berúgott ember Schwani Vilmos asztalos és Iíerz Fü- löp mázoló segéd, kiket kialvás szempontjá­ból éjszakára benttartottak, Kasowic pedig panaszt emel a két jó madár ellen a bíróságnál.— (Ellopott csirke) Tencer Kata­lin felső balokányi csirkés kofa kosarából ma délelőtt a piacon eddig ismeretlen tettes egy par csirkét lopott el. A dolog vége a szoká­sos : a rendőrség a tettest nyomozza.— (He mis b a n k o k .)  A budapesti allamrendórség köriratot intézett a pécsi ren­dőrséghez, melyben értesíti, hogy úgy a fővá­rosban, mint a vidéken — különösen a Dráva mentén — hamis tízforintos bankók vannak forgalomban, melyek közül eddig harminc da­rabot már kivontak a forgalomból. A hamisít­ványok oly ügyesen vannak készítve, hogy csak nehezen különböztethetők meg a valódi tíz­forintosoktól. Kéri a nyomozás eirendeleset.9— (F e lfo id u lt  sátor.) Ma délelőtt a siklósi utón egy elegáns egvlovas hintő haj­tatott végig, melynek lova hirtelen megbok­rosodva, a Majláth-téren Szvoboda Ferenc gesz­tenyés és gyümölcsárus sátorát az árúkkal együtt felborította. A csekély káron kívül szerencsére egyeb baj nem történt.— í A z  Oroszlán üstököse.) Az égi Oroszlánnak, a mely csillagkép fényesen ragyog éjszakánként, hatalmas sörénye nőtt, közepén villogó diadémmal. Az uj üstökös ez, a mely hirtelen teltünt a csillagképben. Puszta szemmel nem látható, de erős távcsövei nézve, elesen kiválik a fekete háttérből. Az észak- amerikai Chase csillagász fedezte föl a new- haveni obszervatóriumban a múlt hónap 14-én. A telivér amerikai szívesen bekebelezte volna az uj égitestet az Egyesült-Államokba és rá- pingálta volna az üstököst az uj hadi lobogó negyvenhatodik csillagának, de nem lehetett s meg kellett elégednie azzal, hogy a maga ne­véről keresztelte el az Üros/lan üstökösét. A Chase-üstököst a lelhös ég miatt csak novem­

ber 23 án lehetett jól megfigyelni. Akkor az Oroszlán (iámmá csillaga mellett látszott 155 fok 27 perc és 48 másodperc egyenes emel­kedésében és 23 fok 30 peic 0 másodperc északi elhajlásában. Mozgása naponkint nem nagyobb 27 ivpercnél keletre és 4 ivpercnél északra Kiszámították már, hogy az üstökös 1899. ápril 11-en éri el napközelségét, a mi­kor a nap es föld távolságúnak hatvanyolc szá­zadrésznyi messzeségében kering a minden bolygók tűzgolyója körül. Valószínű, hogy nap­közelsége idején pusztaszernmei is látható a földről. Jó távcsővel nálunk is látható a Chase üstökös és pedig már este kilenc óra­kor az ég keleti észak-keleti részén.— (Ováció.) A város közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén Majorossy Imre pol­gármester a napirend előtt megemlékezett 
Szcredy József dr. közigazgatási bizottsági tag­nak a harmadosztályú vaskoronarenddel tör­tént királyi kitüntetéséről. Szép szavakban rótta le kedves kötelességét, hogy ez örven­detes eseményt a bizottságnak bejelentse, an­nál is inkább, mivel a kitüntetett kanonok és jogakadémiai prodirektor nemcsak a közigaz­gatási bizottságnak egyik tevékeny tagja, de a város közéleti és társadalmi köreiben is szép érdemeket szerzett magának, mint tanárnak pedig tanítványai voltak szereplő egyéniségeink közül igen sokan. Indítványozta tehát a pol­gármester, hogy a közigazgatási bizottság e kitüntetés feletti örömének jegyzőkönyvében adjon kifejezést. Az indítványt a bizottság egyhangúlag fogadta el.

— (A pofon a reklám  szolgá­
latában.) Régi dolog, fiogy manapság min­denféle furfangot kieszelnek a reklám kedvé­ért. De hogy a reklámért még műpofozkodá- sokat is rendeznek, ezt eddig nem tapasz­taltuk. Íme a következő eset, ami ma egyik kávéházban folyt le. Megengedi uram ? -kérdi udvariasan egy vendég a másiktól, mi­közben helyet foglal az élőbbérrezett asztalá­nál. Az engedjem természetesen megadódik s az ur megrendeli a kávéját. De ó fatum, a vendég egy hirtelen ügyetlen mozdulattal le­veri a csészét, a melynek tartalma végig öm­lik szomszédja nadrágján.— Bocsánat, bocsánat.— Menjen maga barom !— De kérem.— Még felesel, nyomorult! — üvölt a leöntött ember s a következő percben egy hatalmas pofonnal honorálja a másik ügyet­lenségétA botrányra összeszaladtak a vendégek, a kávés ketségbeesetten igyekszik őket csil­lapítani, de a két ember erre még jobban lármáz s dulakodik. A mikor már mindenki ezt nézi a kávéházban, elő lep egy idegen ur, aki eddig nyugodtan újságot olvasott s meg­kérdezi. mi történt.— Leöntötte a nadrágját.— S ezért érdemes ilyen skandalumot csinálni. Uraim itt van a Colombus pecsettisz- titó ; kivesz minden pecsétet. S ezzel a vende­gek bámulatara nyomban kitisztítja a leöntött nadrág pecsétéit, mire a három ur a vendé­gek legnagyobb bámulatára bókolva távozik egy másik kávéházba, hol elölről kezdik a dolgot . . .

— (A pörö.köde» vég©.) Palkó János es Anka József sepsei lakosok, melles­leg megjegyezve s z o m s z é d o k  is, mar régóta pörben állották egymással és ügyük mostaná- ban nyert befejezést a pécsi bíróság előtt, mely Palkó javára hozott Ítéletet. Ezért any- nyira felboszankudott Anka, hogy felbérelte 
Varya Sándor és Földvári .lózsel ugyanottani lakosokat, kik közül az utóbbi már rabságban is volt és azok társaságában reátört a prés­házában levő Palkó Jánosra, a ki hiúba zárta be előttük ajtaját, mert a támadók azt be­törve, odabenn őt úgy elvertek, hogy eszme­letét vesztette. Az esetről jelentés tétetett a csendörségnél és az megindította az eljárást abűnösök ellen.

—  (Felakasztotta magát.) B a lo gSándor sepsei lakos folyó hó ötödikén eltávo­zott hazulról s midőn családjának tagjai hiába várván hazatérését keresésére indultak, meg­találtak a szőlőhegyen — felakasztva, öngyil­kosságának okát senki sem sejti.
— (Perselyek az a n y a k ö n y v i  

hivatalokban.) A belügyminiszter elren­delte, hogy az országban levő összes anya- könyvvezetói hivatalokban az országos vakok intézete javara perselyeket állítsanak fel, az anyakönyvvezetőket pedig utasította, hogy a fiatal párok s a násznép figyelmét hívják fel azokra. A csinos kiállítású perselyeket az or­szágos vakok intézete küldi meg az anyakönyv­vezetői hivataloknak.
—  (F e lg y ú jto tta  a saját k a z ­

lait.) Szebényben K is  Dávid ottani lakosnak a napokban leégett két kazal szalmája. A tűz keletkezési okának kipuhatolása iránt megin­dított vizsgálatnak az lett az eredménye, hogy bebizonvittatott, miszerint a szalmakazlakat a tulajdonos maga gyújtotta fel, mert elég jól bebiztosította azokat. Ezt maga Kis Dávid is beismerte s most várja büntetését a bíróságtól.
—  <E lfo g o tt  tolvaj.) Vészeli F e­renc, tolnai illetőségű péksegéd legutóbb Né- met-Ürögön volt alkalmazásban. A napokban ott hagyta a helyét, de minden engedelem nélkül elvitte magúval munkaadója cselédjének két darab, tizenhét torintot érő gyűrűjét is. A tolvaj peksegéd Pecsre jött; azonban vesz­tére, mert itt tegnap letartóztatták s átadták a csendőrségnek.— ( E l l o p o t t  z s e b ó r a .)  Frdössi Gyula, vasúti kocsirendező tegnapelőtt reggel menvén haza a munkájából, zsebóráját a konyhaasz­talra tette, ó maga pedig sietett lefeküdni. Feleségének dolga akadván a padláson, míg odatönn volt, valaki az órát a konyhából el­emelte. Az óra ellopásul csak este jelentettek be a rendőrségnek, de a megindított nyomo­zásnak már tegnap reggel sikere lett. Az óra­tolvajt Katies Jó  set. tizenhétéves kőműves- inas személyében kipuhatolták s az letartóz­tatásakor a !opu>t be is ismerte. Most a birósag kezebe kerül.
— C s a k  n g y  t a k a r í t u n k  ha jóanyagot, de mindazonáltal jutányosán szerez­zük be, igy vagyunk legtöbb esetben a bor, áruval is, amidőn szemünk egy csinos külsejű bor, pénz, szivar és szivarkatárcán, vagy más­nemű ilyen dolgokon akad meg, mert ezeket is akkép Ítéljük meg mint az embereket a külsőről ami áltál pedig nagyon sokszor csa­lódunk. — Ezt úgy háríthatjuk el magunktól, ha ezen cikkben szükségletünket Schönwald Imrénél fedezzük. Schönwald cég a közelgő idényre raktarat a legizlesesebb kivitelű séta- botokkal lovagló ostorokkal gyarapította ame­lyeket csodalatós olcsó arak mellett bocsájt a vevőközönség rendelkezésére. — Ezüst fogan_ tyukat bármily díszes kiállításban megrende ésnél saját gyárában állít elő.

Művészet, irodalomO  Sodorna pusztulása. Ugv látszik,közönségünk egy része bizik annyira a Sudcr- 
mann Hermann darabjaiban, hogy szivesen nézi meg előadásukat. Tegnap is szép ház nézte végig Sodorna pusztulása cimü drámá­ját és nem is csalódott senki sem várakozá- bau. Maga a darab kitűnő és a jó előadás csak emelte értékét. Szinte nem is lehet egye­seket kiemelni a főbb szereplők közül, annyira feladatuk magaslatán állottak mindannyian. 
Angyal Ilka, Szohner üolga. P. Kovács Ma­riska, Somogyiné Nagy J . ,  a férfiak közül pe­dig különösen Bulla  Kálmán és Bihari Ákos nyertek meg kitűnő alakításukkal az általános elismerést és mindannyian reas/olgáltak a ju ­talmul felhangzó tapsokra. A rendezés gondos volt és — a mit követendő példa gyanánt
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említi-.■ k fel — a felvonásközük a lehető leg­rövidebb időt vettek idénybe. (Tsi.)O  A „Vendéglősök Lapja,** mely már a XlV-évlolyaraát éli, hazafias lelkesedéssel munkaija és képviseli a vendéglősök, kávésok és azok alkalmazottjainak érdekeit. Hasznos szakközleményeit a legjelesebb irók Írják, s nemcsak a vendéglősöknek nélkülözhetlen or­gánuma a » Vendéglősök Lapja,* hanem a nagyközönségnek is tanulságos közleményeket hoz. A lap előfizetési ára egész évre 6 írt, félévre 3 frt, negyedévre 1 írt 50 kr., mely a kiadóhivatalba, Hudapestre, VII., Akácfa-utca 3 sz. alá küldendő. Mutatványszámokkal szí­vesen szolgál Ihász György szerkesztő és kiadó.

tási bizottság határozatát helybenhagyta. A miniszteri határozatot az izraelita hitközség újra megfelebbezte és az ügyet a közigazga­tási bíróság elé vitte, mely a hitközség íeleb- bezését most végleg elutasította.

P É C S I  F î G Y E ~ „

Országgyűlés.

Törvénykezés.$ Tolvaj asszonyok. Stern  Sándor szent­lőrinci lakosnál volt szolgálatban líé m e tk  Pé- terne, a ki gazdájától ellopott másfélkiló zsírt és azt Szabó Imréné mosónőnek adta, a ré­szére teljesített szolgálatokért. De Szabó Im­réné ezenkívül is lopott Stern Sándortól négy darab asztalkendőt s a karos feljelentése kö­vetkeztében tegnap mindkét asszony vádlott­ként állott a pécsi kir. törvényszék előtt.Mivel Németh Péterné cselekménye csu­pán magánvádra üldözendő, a végtárgyaláson pedig a panaszos nem jelent meg, öt a bíró­ság felmentette, ellenben Szabó Imrénet lopás­ban és orgazdaságban bűnösnek találta a kir. törvényszék és egy havi fogházbüntetésre Ítélte, miben a vádlott megnyugodott és büntetésé­nek kitöltése céljából azonnal átadatott az ügyészségnek.§ .Berúgott vádlott. Tegnap meg volt idézve a pécsi kir. törvényszék elé végtárgya­lásra Paul Konrad, a ki azonban úgy besze- szelt, hogy reggel átkiildötték az ügyészséghez, hogy aludja ki magat és csak délután vették tárgyalás alá ügyét, bár még akkor is kotya- gos volt.Az a bűne, hogy a báró Puchner kert­jéből huszonnégy darab óriási hagymát lopott el, de ezekből is csak három darabot ehetett meg, a többit elkobozták tőle.A biróság csupán három napi elzárásra iteite a vádlottat, a ki most mar kellőképen kialhatja magát a hűvösön.§ Szélpál válni akar. Szélpál naprol- napra látja, hogy a menyecske nem igen árul el iránta vonzalmat. Utána járva a dolognak, észreveszi, hogy az asszony szivében ég a szerelem, csakhogy mást melenget vele. Ez aztán szöget üt a tejébe, s hogy boszút ve­gyen a menyecskén, elszereti azt az asszonyt, akinek emberébe beleharapott a felesége. Csak­hogy nem sokáig tart e kölcsönös állapot. Szélpál belátja, hogy neki válni kell. Megin­dítja hat a port. A biróság előtt kérdezik tőle:— Mi a panasz az asszonyra?— Hat csak az kéiöm, hogy mással él.— Aztán hogy tűrte ezt eddig?— Dehogy tűrtem én, kérőm. Ehzeret- tem én annak a másiknak a teleségit.
T  a n ü d y.)( ü j  tanítónők. A mohácsi r. k. köz­ségi iskolához tanitónökül Kutyera Mari és

Kutyeru Teréz okleveles tanítónők választat­tak meg.)( A kémé mii községi iskola tanítójául 
Húsz András okleveles tanító választatott meg.)( Magán vizsgák. Siklóson és Mohácson e hó folyamán magánvizsgálatok tartatnak. Siklóson e hó 19., 20. és 21. napjain, Mohá- csőn e hó 10 és 17*én.)( Megfelebbezett határozat. Az izra­elita hitközségi tanítok a közel múltban kér­vényt intéztek a közigazgatási bizottsághoz az őket megillető korpótiék utalványozása iránt, mely kérelmet a közigaigatási bizott.-ág annak idején, mint méltányosát, teljesített is. Az iz­raelita hitközség, a közigazgatási bizottság ha­tározata ellen felebbezéssel élt a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, ki a küzigazga-

A  képviselőhöz ülése december  
hó 1 0 'én. (A » Pécsi Figyelő « eredeti tavirata.) A Ház mai ülésén Lány Lajos nem akart el­nökölni. Végre tizenegy órakor rászánta magát.

Bánffy Dezsőt a terembe jövetelekor óriási tüntetéssel fogadták.— Hazaáruló ! kiáltották feléje.Az elnöki bejelentések után az elnök hirtelen liz percre felfüggesztette az ülést s erre óriási konsternáció keletkezett. A minisz­tertanács összeült s beszélték, hogy az ülése­ket azonnal január 17-ig elnapolják.
Lány Lajos újból megnyitván az ülést, bejelenti, hogy mivel nem kapott garanciát az ülés nyugodt vezetésére, tovább nem vezet­heti azt.
Báinffy Dezső báró állt fel erre, kezé­ben a királyi leirattal.Óriási zaj keletkezik ismét. Kubik  Béla Bánffy felé rohan ; jobbról egy csomó ma­meluk Hosenbery Gyulával Bánffy segítségére siet. Polcnyi Géza és Barabás Béla Kubikot megfogják s helyere visszaviszik. Rettentő zűr­zavar támad, a képviselők mind a Ház köze­pére tódulnak.A zűrzavar negyedóráig tombol, végre 

Kubik  Béia ki akarja magat magyarázni, de a jobboldal nem engedi.Az elnök lelolvastatja a királyi leiratot, hogy december 17-iy az orszáyyyiilés elna­
poltatok.— Éljen a király ! Veszszen Bánffy  ! zúgja az ellenzék.A folyosón a függetlenségi képviselők a Kossuth-nótát énekeltek.

T Á V I R A T O K
— A  m ai ülés képe. (A .P é ­csi Ligyelő- eredeti távirata.) A  képviselő- háznak mai páratlanul viharos üléséről tu­dósítónk a következő képet jelenti :\ alóságos lelhő ez, melybe beleve­szett az egész alkotmányos élet. Senki sem lát tisztán ; tudják, hogy a fiatal T i­

szát akarják megtenni ^Abrahatnovityiak , 
de a^t is, hogy ebből sem m i sem lesz, mert az ellenzek megakadályozzaVégre kijön Láng  Lajos a miniszteri szobából. A mint az ellenzék előtt a fo­lyosón elhalad, ott nagy éljenzés riad föl. Végre megszólalnak a csengők s meg­nyílik az ülés.*

Láng  Lajos elfoglalja helyét. Viha­ros kiáltásokban tör ki ez egy szó:—  Hazaárulók !Ez zúg balról orkánként a jobboldal felé.
Láng  Lajos elintézi az utolsó elnöki teendőket, azután az ülést váratlanul tíz percre fölfüggeszti.Nagy meglepetés tamadt. Mindenki azt kérdi : mi ez 1 Miért ? Mit akarnak ezzel ?Az elnök kivonul és kimondhatatlan fölindulásban hagyja a Házat.Künn a folyosón megrohanják a primipilusokat :— Mi lesz ?—  Elnapolást repül szét a villám gyorsaságával az egész Házon a szó.

—  N em  ju t addig B á n ffy !  mond­ják az ellenzéken.
Fejerváry  Géza báró honvédelmi mi­niszter méltán és okosan a, t mondja:— Szerencsétlen gondolat az elnapo­lás ! Ennél szerencsétlenebb ideánk nem lehet !Benn zsibongnak a képviselők. A két legöregebb, M adarász  József apó és Ja -

nicsáry Sándor I ác»i összeszólalkoznakazon, hogy ki üljön az elnöki székbe.y— Éljenek a korelnökök ! hangzik egyszerre.Most belép Láng  Lajos elnök. 
M indjárt a lemondásával kezdi. Le­mond. de úgy. hogy az ülés befejeztéig vezeti a tanácskozást és még a jegyző­könyvet hitelesítteti. Ezzel elesett annak a szüksége, hogy nia korelnök elnököljön.Azután B ánffy  Dezső báró emelke­dett szólásra. Előtte egy nagy levél feküdt. Ez volt a királyi leirat. Az ellenzéken ir­tózatos vihar tört ki.— H a za á ru ló ! L e  v e le ! K i  ve le !Ez zavargott az orkán erejevel.Most egyszerre vad izgalom keletke­zett. B á n ffy  nem törődve a zajjal, mely minden szavát elnyomta, beszélt.

Kubik  Béla erre ezt mondta Barabás Bélának :—  Ez beszél és a jó Isten tudja,mit. Odamegyek és meghallgatom.Ezzel siett Bánffy asztala felé.»
A  mint a jobb oldalon meglátták, 

hogy az athléta termetű képviselő Bánffy  
előtt áll, vad  zai jal> orditozással lerohan­
tak helyükről a jobboldaliak és Kubik elé 
törtek, el akarván azt szorítani helyéről.

Kubik  Béla nem tágított ; az össze­csapás és dulakodás kikeriilhetetlennek lát­szott. A válságos percben P o ló n y i  Géza és 
Visontai Soma átrohantak a túloldalra és nagy nehezen visszahozták Kubikot a kö­zépre.A jobb oldaliak, kik azt hitték, hogy 
Kubik inzultálni akarja a miniszterelnököt, most sűrű gyűrűvel körülfogják Banffyt. A  teremtiszt melléje állt, és a borzasztó zajban B ánffy  elmondta mondókáját a kö­rülötte állóknak, mert inas nem hallotta, így hát a H á z elnapolása egészen bécsi 
mintára történt.Azután Erdély  Sándor iffazsásrflgy- miniszter átadta a leiratot a teremrisztnek, ki azt átadta az elnöknek. Az elnök erre felolvastatta a királyi kéziratot, mely az 
országgyűlést december í j - i g  elnapolja.Ennek utana Kubik  Béla tisztázni akarta magát, de nem engedték szóhoz jutni.Végül az elnök felolvastatta a jegy­zőkönyvi,. Abban szó volt Bánffy beszé­déről, mire kitört újra a vihar.— H azugság! N-m beszélt! Nem hallottul» !Tizen is jelentkeztek szólásra a jegy­zőkönyv hitelesítéséhez.Az elnök azonban hirtelen bezárta azülést. — Alkotmánysértés ! hangzott az el­lenzék részéről az iszonyú felindulásban.A kormánypárt Bánffy körül csopor­tosult, úgy kisérték ki az ellenzék viharos kacaja között. A  Jüggetlenségi pártiak a 

Kossuth-nóta éneklésével vonultak a folyo-
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december 11. P É C S I  F I G Y E L Ő

sóra. A miniszterelnöknek és társainak a
Jfcossuth-nótát éneklők között kellett el-
vonulniok.

— A z országgyűlés elna­
polásának hatása, (A „Pécsi F i­gyelő* eredeti távirata ) A Ház elnapolása 8 kormánypárt egyrészének sincs Ínyére. 
Hegedűs Sándor azt mondta, hogy 6 csak 0]y feltétellel irta alá Tis^a javaslatát, ha nem napolják el az országgyűlést. Bánffy  
ti} megígérte

Széli Kálmán kapacitálta a kilépette­ket, hogy támogassák a Tisza  István gróf elnökségét. Andrássy  Tivadar gróf ezt megtagadta.Bánffyt a mai ülésről vagy nyolcvan képviselő kisérte ki. mintha veszedelemben forogna; pedig csak az állása van meg­ingatva.— S z ilá g y i kilépése. (A „ PécsiFigyelő “ eredeti távirata.) Szilágyi Dezső ma bejelentette levélben ‘Podmanic^ky Fri­gyes bárónak, hogy a szabadelvű klub­
ból kilép.

— K iá ltv á n y  a néphez. (Awpécsi Figyelő- eredeti távirata.) Az or­
szággyűlési függetlenségi pártok kiáltványt lógnak intézni Magyarország népéhez, hogy feltárják előtte a mai politikai helyzetet, a kormány és pártja bűneit.

— A  T isza-féle m erénylet 
bukása. (A „Pécsi Figyelő- eredeti távirata.) Politikai körökben általános az a nézet, hogy a Tisza-féle alkotmányiel­forgató javaslat egyszerű kísérlet marads nem is lesz beterjesztve az országgyű­
lés elé.

11989. sz. líkv. 1898.
Árverési hirdetmény.A pécsi kir. törvszék mint telekkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatnak, kiskorú Krész Erzsébet vég­rehajtást szenvedő ellen 61 írt 38 kr. tőke- * követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvszék és a pécsi kir. jbiróság területén lévő. Pécs sz. kir. város határaiban fekvő, a pécsi 1602. sz. betétben f  1094/2 hr. 7. ősz. számú házra és udvarra 600 Irt becsarban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingat­lan az 1898. évi december hó 22-ik nap­ján  d. e. 10 órakor a kir. tvszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árveré­sen a megállapított kikiáltási áron alul is el­adatni fog.Árverezni szándékozók tartoznak az in­gatlan becsárának 10%-át, vagyis 60 Irtot készpénzben, vagy az Í881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelti. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez htenni, vagy az 1881. 60. t. ez. 176.§-a er- telmeben a bánatpénznek a bíróságnál eluleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény t átszolgál látni.Pécsett, 1898. évi szeptember hó 4 én. A kir. törvszék tlkkvi hatósága.

Bogyay Pongrác,kir. törvszéki biró.
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G a b o n a - á r a k .ivatalosan félj egyeztet tok Pécs szab. kir. város 1 8 9 8 . évi decem ber hó 10. napján tartott hetivásárán.
Az árak métermázsanként számíttatnak.v V MBúza uj 9 .6 0 —9 . 3 0  ; kétszeres uj 8 — 7 . 6 0  ; >zs uj 7 .2 0 —7 .6 0 ; árpa uj 5 .-4 0 - 5 .6 0 ; tavaszi- , ---- •— ; zab uj 5 .4 0 —5 . 3 0  ; bükköny . . • •ukorica uj 4 4 0 — 4 ‘ 2 0  ; széna 2 . 4 0  —2 . 2 0 ; szalm a .20-1.Kínálat: közép, mintegy 350 gabona-kocsi volt piacon.
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- 0á7V !1 0 0 . 0 0 0  k o r o n á s. * t . Iés öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni.
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Háztelkek eladók
P é c s e tt , a  Z s o ln a y -g y á r  k ö ze­
lében. T u d a k o z ó d h a tn i K a t ie s  I s t ­
v á n n á l, F e ls ő -vámház utca 3 9 . sz.
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Húzás visszavonhatlanul már jövő hó 4-énSorsjegyeket ajánl :a Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáték-keielósége
I V . ,  K o ssu th  L a jo s -u tc a  1. ss

U llm a n n  SÍ. K á r o ly  főclárusitó
es Bar any amegy el hitelintézet, Pécs.



fűszer, gyarmatáru, rum, tea, liszt 
és termény-kereskedése

M IT Pécsett,
s z ig e ti-o rs z á g ú t 2. sz.

a „korona11 szálloda sarkán.

Ez alk Jómmal bátorkododom a n. é. közönség becses figyelmét fölhívni igen nagy és olcsó raktáromra : 1 nagy sőveg I. rendi! cukor kilója 43 kr., 
igen tinóin Cuba kávé kilója 1 frt 8Ö kr., finom 1 frt 50 kr., közép minő­
ségi! csak 1 trt 20 kr. Továbbá : OO-lás liszt kilója 16 kr., O-ás 15 kr., 
1. számú 14-‘/a kr., 2. számú 14 kr. ; úgyszintén igen jó és olcsó kenyérliszt mindig nagy mennyiség van raktáron. —  Cognac 1 nagy palack 1 frt 20 
krtól 1  frt 80 krig, 1  kis palack 70 krtól 1  frt 20 krig. Tea-rum literje 
70 krtól 1 frt 80 krig. Finom Tea dekája 4 krtól 10 krig.

Finom ***-os petroleum literje 16 kr.. finom templom-égó'-olaj literje csak 40 kr. továbbá : finom francia és belföldi csokoládé, tisztított ma­
zsola, vanília, boszniai szilva, dió, mogyoró, datolya stb. a legolcsóbb árban csak nalam kaphatók.Az árukat házhoz szállítom és nem tetszés esetén mindenkor visszaveszem.

i f i # ’" árjegyzéket kívánatra ingyen.Vidéki megrendeléseket pontosan és portomentesen (franco) utánvétellel küldök. Mély tisztelettel
L E H N E R  B É L A .

(Pécs, Király-utca 23. sz., saját ház.)Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként 11/ e lő je g y z é s e k  a  p é c s i k ö lc sö n ö s
segélyzö-egylet X X X IV . évtársulatának torz*részvényeire a mai nappal kezdetüket vették, s e célbólaz aláírási ívek az intézet helyiségeiben a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) (1. e.
9—12 óráig kitéve vannak.Az újonnan keletkező 1899. é\i J4-ik évtársulat épp úgy mint a korábbi harminchárom évtársulat, (i é\TC 
terjed s igy az egv-egy részletre megállapított 50 kriiyi heti betét f> évei! át ílzeteildö. A befizetések emez uj évtársulatra 1899. évi január hó 2*án kezdődnek s a második hét végéig, azaz: 1899. évi január hó 14-ig teljesíthetők anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótlékot, az egy heti mulasztásért fizetni kel­lene. A törzsrészvények a (i évi ciklusra egyszerre is befizetlietők, s ez esetben egy-egy törzsrészvény után —  a 6 évre megjáró 156 frt helyett — 138 frt fizetendő.Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláirt törzsrészvény után 1 frt belratási díj lesz fizetve.Az áláirók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészvények szamara, az intézet rendes tagjai — részvényesei lesznek s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeremény, a jegyzett törzsrészvények aranyában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyzö egylet

( 1  írttó l  bárm ily magas összegig)s eme betéteket, rendes körülmények közölt, ha kisebb összegekről szólnak, kívánatra, felmondás nélkül, nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissaa;
s az ily  takarék-betétek ut&n 4% kam atot fizet.A betétek után kivetett 10% tóke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése és
költséginciltesitése, valamint a részükre kiutalványozandő összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyzó egyletnek giro számlája van az osztrák-magyar banknál és ebek-számlája a m. kir.
postatakarékpénztárnál, mely utóbbi számlára szóló befizetés-lapok egyszerű felkérésre, bárkinek is megküldve lesznek.

Mindennemű Üzletkötésekre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatójamindenkor a legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, illetve az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az 
egyesület alapszabályai is, akár személyesen, akár levél utján kivántatnának.Kelt a pécsi kölcsönös segélyzö egylet 1898. évi november hó 30-án tartott iffazeatósám üléséből

vezérigazgató
Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1898
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